里山植物の保全講座

~外来雑草メリケンカルカヤからササユリを守ろう!~

メリケンカルカヤは北アメリカ原産のイネ科植物です。日本では1940年頃に愛知県で初めて確認 され、その後全国に広まりました。愛媛県でも既に全県的に分布が拡大しており、在来種との競合が 心配されています。久万高原ふるさと旅行村にはノニガナやササユリ(久万高原町の町花)などの県 内でも希少な草原性の植物が見られ、その他里山の在来種についても、メリケンカルカヤが増えすぎ るとその生育に大きな影響を及ぼしかねません。

今回はメリケンカルカヤの効率的な駆除方法を探る目的で、刈り取り や抜き取りなどの効果を調査します。また、旅行村内での分布状況も調 査し、今後の増え方のモニタリング材料とします。夏の草花の観察を楽 しみながら、外来種について学んでみましょう。



メリケンカルカヤの穂(種は風でよく飛ぶ)



メリケンカルカヤに覆われたふるさと旅行村の草原

令和7年**6**月**14**日(土) $10:00\sim15:00$

所 久万高原ふるさと旅行村 ●場

(愛媛県久万高原町下畑野川乙488)

●集合場所 ふるさと旅行村事務所前の駐車場

●もちもの 昼食、軍手

●定 員 20人 **●参加費** 100円

駆除実験(刈取り、抜取りなど) ●活動内容 分布調査、里山植物観察

【講師:橋越 清一さん】

日本生物教育学会四国支部長、愛媛植物研究会会員。元県立高校 教員。南予を中心に動植物相を調査する傍ら、植物や野鳥の観察 会講師として活躍。令和5年、ふるさと旅行村植物調査に携わり、 400種の高等植物をリスト化した。

★動きやすく熱中症を防止できる服装で参加ください。 ★草むらに入るので長袖シャツ、長ぐつなど必要な装備で。

★水分補給のための飲み物をお忘れなく。

申込フォーム



※お問合わせ・お申込みは面河山岳博物館(電話:0892-58-2130 FAX:0892-58-2136) ※雨天等による中止の場合は、当日8時までに決定の上、電話連絡いたします。



参加申込票

以下に必要事項をご記入の上、博物館までFAXください。いただいた個人情報は適正に管理し、延期・中止 など本事業に関するご連絡にのみ使用させていただきます。また、第三者に開示・提供することはありません。

参加者氏名	
住所	
電話番号	